

港股印花稅降至0.1% 明起生效

【大公報訊】立法會昨日通過(2023年印花稅(修訂)(證券轉讓)條例草案)，股票印花稅稅率由0.13%下調至0.1%。修訂條例於今日(16日)刊憲，周五(17日)起生效。聯交所發公告指，周五起下調股票交易印花稅。特區政府歡迎下調股票印花稅，指有助減低投資者交易成本、提振市場情緒，並提升港股的競爭力。市場對此反應正面，認為已向正確方向邁進一步，但日後仍需更多措施推動港股中長線發展。

立法會金融服務界議員李惟宏表示，今年首10個月港股的日均成交額只有1067億元，按年下跌13%，下調股票印花稅可降低交易成本。儘管業界期望減幅可以更積極，但此舉仍是向正確方

向邁出關鍵一步，有助提升港股市場流動性和吸引投資者。同時，特區政府可繼續探討其他配套措施，以「組合拳」方式進一步促進股市發展和競爭力。

李惟宏指出，業界已反映現時稅務局執行指引，雖然證券借用及借出交易可豁免印花稅，但行政手續過度繁複，影響證券借用及借出的意欲，同時要符合印花稅豁免的定義狹窄，不足以涵蓋日常活動，導致市場需為印花稅作撥備，若能作出修正，相信有助提升港股成交量。

議員倡未來再降 僅單邊徵收

此外，李惟宏希望特區政府繼續推進市場改革，監管機構應檢視上市機制

及審批准則，港交所(00388)作為香港唯一的交易所應積極扶持不同行業、不同規模的公司上市，促進資本市場多元化發展。

立法會議員陳仲尼支持下調印花稅，但認為稅率仍較其他市場為高，建議日後考慮單邊徵收。根據市場研究，若完全免徵印花稅，高頻交易將會大幅提升至佔整體成交量達五成，每日成交額有望增加約1000億元，惟目前高頻交易只佔整體不足10%，加上今次印花稅率減幅較小，估計未必能刺激高頻交易大幅上升。

香港股票分析師協會副主席郭忠治認為，業界早已認為提高港股成交量的方法是調整印花稅，建議日後可考慮只

取消賣方的稅項，買方的稅項維持不變，這即等同削減一半印花稅，長遠則需要IPO制度改革。

資深證券界人士謝明光建議雙幣櫃台擴容擴量，增加可交易股票數量，以

及把人民幣櫃台適時納入互聯互通，目前提供人民幣櫃台交易的公司有24家，但其成交量已佔港股整體成交量達四成，若能納入互聯互通對提升港股流動性有很大助力。

市場對增加股市流動性建議

立法會金融服務界議員 李惟宏	特區政府應以組合拳方式進一步促進股市發展，包括修正借用及借出交易可豁免印花稅的繁複手續
立法會議員 陳仲尼	建議日後考慮單邊徵收印花稅，據市場研究，若完全免徵印花稅，高頻交易將會大增
香港股票分析師協會副主席 郭忠治	建議日後考慮取消賣方的稅項，買方的稅項維持不變，長遠則進行IPO制度改革
資深證券界人士 謝明光	建議日後可為雙幣櫃台擴容擴量，增加可交易股票數量，並將人民幣櫃台適時納入互聯互通

利好消息浪接浪 表現冠亞太市場

恒指升682點越萬八關 5個月最勁

美國通脹低於預期，投資者憧憬美國加息周期終結，加上傳內地計劃推出萬億級別支持房地產措施，人民銀行昨日MLF(中期借貸便利)淨投放創近7年最多。市場利好消息不絕，港股創逾5個月最大升勢，恒指漲682點或3.9%，表現為亞太區最佳，主板成交額急增75%至1349億元。然而，北水趁高沽貨，通過港股通淨賣出95.46億元。展望後市，分析員相信港股仍處於技術反彈，恒指或在18300點遇到阻力。

大公報記者 劉鏞家



美國10月份消費物價指數(CPI)按年升3.2%，略低預期，增強市場對美國結束加息周期的預期。另邊廂，外電報道人民銀行有意推出支持內地樓市平穩發展的措施，規模至少1萬億元人民幣，而適逢人行昨日MLF淨投放6000億元人民幣，是2016年12月以來最多。在連串正面消息推動下，港股昨日高開後愈升愈有，最多飆705點，收市漲682點或3.9%，報18079點，是6月2日以來最大單日升市。科技指數升174點或4.4%，報4125點。

成交1349億 北水先行獲利

升市有成交配合，主板交投擺脫過去4個交易日700餘億元的頹勢，昨日大增75%至1349億元。美中不足的是，內地資金趁恒指衝上萬八關後，大手減持，港股通全日賣出250.16億元，較上日增91%，令到港股通錄得95.46億元淨賣出；北水周二淨買入13.63億元。

展望後市，第一上海首席策略師葉尚志表示，自10月份至今，恒指先後三次衝高至18000點以上，可惜前兩次均見高即回，但今次有機會反覆走上，朝向19000點。因為近日多項利好消息，例如美國通脹回落，加息周期有望結束；內地昨日公布的工業

及零售數據優於預期。再者，臨近年結，基金經理有粉飾櫥窗的需要。板塊建議方面，葉尚志看好醫療股可以延續10月份強勢；若果大市成交維持千億元水平，重磅科網股可看高一線。

上望18300點 100天線受考驗

光大證券國際證券策略師伍禮賢表示，觀乎近日港股表現，確認17000點為今輪調整浪的底部，只是大市尚未擺脫反彈市格局，上方目標為18300點。若果恒指能夠企穩18900點，便可確認大市轉勢。他又稱，內地10月社會消費品零售總額按年增7.6%，讓市場有意外驚喜；若果未來一、兩個月數據保持向好，內需零售股有望成為資金焦點。

信誠證券聯席董事張智威表示，美聯儲加息周期或告終，推動人民幣匯價大升，對港股有提振作用；恒指向上首個目標為100天線(昨日位於18289點)。值得留意的是，若果內地推出萬億級別支持房地產措施，相信內需零售股可以受益。凱基證券亞洲投資策略部主管溫傑同樣表示，雖然市場存在利好港股的消息，但恒指自低位反彈逾千點，再升空間未必很大，指數在100天線或會受阻。

憧憬美息見頂 地產科網股炒上

應聲急漲

美國加息周期或見頂，息口敏感的本地地產股有買氣，新世界(00017)股價大升5%，報15.6元；收租股領展(00823)飆5.7%，報40.95元。物業代理股美聯集團(01200)復牌，逆市跌1.8%，報0.54元。美債息回落，利好科網股估值，京東集團(09618)炒上6.4%，報105.9元；阿里巴巴(09988)上揚5.1%，報83.2元。

內房續揚 融創飆逾11%

市場憧憬人民銀行推出至少1萬億元人民幣規模措施支持內地房地產發

展，內房股承接周二升勢。備受債務困擾的民企內房股升幅最大，融創中國(01918)急漲11.1%，報2.3元。

大摩指出，傳聞內地推出萬億級別刺激措施，短期內有效促進大城市房屋銷售和穩定樓價；潛在政策受惠股包括在高線城市擁有大量土儲的華潤置地(01109)、中國海外(00688)及龍湖集團(00960)，以及有大量再開發儲備的萬科(02202)和合景泰富(01813)。光大證券國際證券策略師伍禮賢認為，市傳萬億級別措施顯示內地監管部門對房地產行業的支持，但內房股暫時只宜短線操作，捕捉政策面利好消息。

息口敏感股跑贏大市

股份	昨收(元)	漲幅(%)
科網股		
京東集團(09618)	105.90	▲6.4
阿里巴巴(09988)	83.20	▲5.1
騰訊控股(00700)	322.60	▲4.8
美團(03690)	113.30	▲4.6
本地地產收租股		
領展(00823)	40.95	▲5.7
九龍倉置業(01997)	27.90	▲5.1
新世界(00017)	15.60	▲5.0

MSCI季檢 中國指數納華晨零跑

股份調整

MSCI公布最新季度指數調整結果，MSCI中國指數共納入19隻股票，同時剔除19隻股票，成份股維持765隻。被納入股份包括華晨中國(01114)、零跑汽車(09863)；剔除股份有華潤水泥(01313)、九毛九(09922)、首都機場(00694)等。有關調整於11月30日收市

後生效。華晨昨日升2.3%，報4.06元；首都機場跌5.2%，報3.12元。

另外，MSCI中國小型股指數新增22隻股份，包括旭陽集團(01907)、頤海國際(01579)，剔除24隻股份，包括建業地產(00832)、復宏漢霖(02696)等。MSCI香港指數新納入九龍倉(00004)，暫無剔除任何股份。

MSCI香港小型股指數無新增股份，但剔除澳能建設(01183)、新鴻基公司(00086)、華人置業(00127)等6隻股份。至於MSCI香港微型股指數新增10隻股份，包括華人置業、小黃鴨德盈(02250)、利駿集團香港(08360)等；同時剔除18隻股份，包括貝森金融(00888)等。

股神上季清倉7股票 減持亞馬遜

組合變化

美國股神巴菲特在第三季調整投資組合，包括清倉通用汽車、寶潔、動視暴雪，減持亞馬遜等科技股，買入一支棒球隊的股份。

巴菲特投資旗艦巴郡公布，第三季共出售了價值70億美元的股份，包括清倉7隻持股，包括動視暴雪、通用汽車、寶潔、強生、塞拉尼斯、億滋和聯合包裹，同時減持亞馬遜、雪佛龍和惠普分別5%、10%和15%。

不過，巴郡期內買入Atlanta Braves Holdings股份，價值800萬美元，該公司間接控制美國職業棒球大聯盟。巴郡前五大持股依次為蘋果、美國銀行、美國運通、可口可樂及雪

佛龍，當中蘋果持股市值1568億美元，佔其總持有高達50.04%。截至第三季末，巴郡投資組合市值3128億美元，按季減少一成。

持現金1570億美元破紀錄

巴郡今年首季淨沽出股票共套現236億美元，並買入短期國庫券，而持有現金為破紀錄的1570億美元。



► 巴菲特投資旗艦巴郡上季最大持股仍然為蘋果。

人行淨投放6210億 維護流動性

幣策寬鬆

中國人民銀行周三開展1.45萬億元(人民幣，下同)的1年期MLF(中期借貸便利)操作，中標利率維持2.5厘，當日有8500億元MLF到期，超量6000億元續作MLF。人行同日還開展4950億元7天期逆回購操作，利率持平在1.8厘，當日有4740億元逆回購到期，淨投放210億元。兩項操作合共為公開市場淨投放6210億元。

人行介紹，上述操作旨在維護銀行體系流動性合理充裕，對沖稅期高峰、政府債券發行繳款等短期因素的影響，適當供應中長期基礎貨幣。

申萬宏源高級宏觀分析師屠強指出，萬億元特別國債的發行雖令資金面偏緊，但待資金撥付後會形成流動性的釋放。鑒於此，人行本月毋須為特別國債的發行而再度降準，而是可借助逆回

購、MLF等流動性調節工具加以對沖。

光大銀行金融市場部宏觀研究員周茂華認為，當前實體經濟信貸保持平穩適度增長，鑒於銀行部分淨息差壓力尚未顯著緩解，且MLF利率並未變動，本月貸款市場報價利率(LPR)有望保持穩定。他續稱，年末資金面短期擾動因素較多，為了給實體經濟恢復營造適宜貨幣環境，不排除年底前後人行降準0.25個百分點，並使用其他結構性工具的可能性。至於降息方面，相關操作仍將關注經濟和物價復甦的趨勢，人行決策有待經濟數據的指引。

人民幣急彈 重上7.23

受到隔夜美國公布的消費物價指數(CPI)數據或預示美國進一步加息的可能性降低，昨日離岸、在岸人民幣均重返7.23水平。在岸人民幣日盤收盤報



▲ 人民銀行昨日開展1年期MLF操作，中標利率維持2.5厘。

7.2391，較上日升542點子。

屠強指，人民幣匯率小幅升值後，人行將重新具備寬鬆操作的基礎，「預計待人民幣匯率貶值壓力舒緩後，人行有望開展降準或降息操作，藉此穩定流動性和內需」。他判斷，今年底和明年年初，人行或有一次降息操作，且明年還有望兩次降準，首次窗口期或在3月。

大公報記者倪曉晨上海報道